

giz

GIZ PROJEKAT „PROFESIONALNA ORIJENTACIJA NA PRELAZU U SREDNJU ŠKOLU“ (BOSS)

GIZ je agencija u vlasništvu vlade Savezne Republike Nemačke koja pruža podršku nemačkoj vladi u realizaciji ciljeva u oblasti međunarodne saradnje za održivi razvoj. **Savezno ministarstvo za ekonomsku saradnju i razvoj Savezne Republike Nemačke (BMZ)** je direktni nalogodavac/naručilac GIZ projekta „Profesionalna orijentacija na prelazu u srednju školu“ u okviru saradnje nemačke i srpske vlade.

Politički partner GIZ BOSS projekta je Ministarstvo prosvete i nauke Republike Srbije. Još jedan partner u implementaciji projekta je i Ministarstvo omladine i sporta, kao nosilac nacionalne strategije za karijerno vođenje.

Cilj projekta je *Izgradnja školskog i vanškolskog sistema profesionalne orijentacije za mlade na prelazu između osnovne u srednju školu, odnosno u svet rada i funkcionisanje tog sistema na nivou cele zemlje, kao i osnaživanje postojećih kapaciteta za profesionalnu orijentaciju u školskom i vanškolskom sektoru.*

Projekat „Profesionalna orijentacija na prelazu u srednju školu“ se sastoji iz školske i vanškolske komponente koje se međusobno dopunjuju kod pokrivanja ciljne grupe.

Školskom komponentom će biti obuhvaćene sve osnovne škole na teritoriji Srbije, što znači 1260 osnovno školskih ustanova. Tačnije, projekat će se sprovoditi u završnim razredima osnovnih škola, sto podrazumeva sedmi i osmi razred.

Vanškolskom komponentom je obuhvaćeno svih 120 kancelarija za mlade u Srbiji i na taj način će se pružiti podrška osnaživanju vanškolskih kapaciteta za sprovođenje programa profesionalne orijentacije.

Ciljnu grupu projekta čine deca koja pohađaju sedmi i osmi razred osnovne škole, odnosno mladi koji su na prelazu iz osnovne u srednju školu ili u svet rada.

Direktni korisnici projekta su pored učenika završnih razreda osnovne škole, svi mladi u zemlji koji se nalaze na prelazu iz jedne faze obrazovanja u sledeću ili razmišljaju o plasiranju sopstvenih znanja i kapaciteta na tržište rada.

Takođe se kao korisnici javljaju i odrasli koji se bave mladima, različite državne i privatne institucije i preduzeća, nevladine organizacije kao i sami roditelji.

Professional orientation

Kursulina 33
11000 Belgrade
Republic of SerbiaT/F +381 11 2431 552
T/F +381 11 2445 545E boss@giz.de
I www.giz.deDeutsche Gesellschaft für
Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbHRegistered offices
Bonn and Eschborn, GermanyRegistered at
Local court (Amtsgericht)
Frankfurt am Main, Germany
Registration no: HRB 12394Chairman of the Supervisory Board
Hans-Jürgen Beerfeltz, State SecretaryChairman of the Management Board
Dr Bernd EisenblätterManagement Board
Dr Christoph Beier
Adolf Kloke-Lesch
Tom Pätz
Dr Sebastian Paust
Dr Hans-Joachim Preuß
Dr Jürgen Wilhelm

GIZ BOSS projekat u implementaciji programa profesionalne orijentacije koristi različite metode putem kojih se korisnici programa edukuju, informišu i obučavaju da primene i prenesu principe programa, kao i da stiču uvid u novine u oblasti profesionalne orijentacije i razmenjuju iskustva i primere dobre prakse.

Neke od metoda su:

- **Obuke multiplikatora** u školskom i vanškolskom sektoru za sprovođenje koncepta profesionalne orijentacije po petofaznom modelu, koje sprovode domaći i strani konsultanti
- **Seminari** za usavršavanje stručnih i rukovodećih kadrova u ustanovama obrazovnog sistema koje obezbeđuju kapacitet
- **Radne grupe i forumi** putem kojih se multiplikatori i drugi akteri u procesu profesionalne orijentacije umrežavaju, razmenjuju iskustva i usavršavaju
- **Grupe za učenje**
- **Konsultacije**

GIZ BOSS projekat u sprovođenju programa profesionalne orijentacije primenjuje **participativni pristup**, što znači da se radi na osnaživanju kompetenca mladih za pravilan izbor budućeg zanimanja kao i na osnaživanju kapaciteta svih aktera u procesu profesionalne orijentacije, njihovom umrežavanju i saradnji, da bi se mladima pružila adekvatna podrška pri izboru budućeg zanimanja.

Mladi, kroz petofazni model programa profesionalne orijentacije, upoznaju svoje sklonosti, interese, sposobnosti i slabosti, sakupljaju informacije o željenom zanimaju i profesionalnom usmeravanju, susreću se sa realnim svetom rada i načinom obavljanja željenog zanimanja da bi doneli što optimalniju odluku o izboru budućeg zanimanja.

Očekivani rezultati GIZ BOSS projekta su **održivi sistem profesionalne orijentacije koji funkcioniše na nivou cele zemlje kao i osnaženi kapaciteti svih korisnika programa.**